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NORD-NORGE: Verdens største atomisbryter
la i går ut på en flere dager lang ferd langs
hele norskekysten. Bellona frykter en alvor-
lig ulykke med utslipp av radioaktivt avfall,
skriver avisen Barents Observer, som er dre-
vet fra Kirkenes og finansiert av Barentsse-
kretariatet.

… Vi frykter en ulykke, enten brann eller at
den går på grunn. Er det dårlig vær kan den
havne i fjæresteinene. Det har vært brann i

tilsvarende isbrytere tidligere, noe som i
dette tilfellet vil kunne føre til radioaktivt
nedfall, sier daglig leder i Bellona, Nils Bøh-
mer.

Statens strålevern har visst om atomisbry-
terens ferd utenfor norskekysten i noen
dager.

… Vi har alltid beredskap i slike hendelser. I
dette tilfellet vet vi hvor den seiler, vi følger
med på seilingsleden og har god kontakt med

Kystverket, som hele tiden vil vite hvor is-
bryteren befinner seg, sier direktør Ole Har-
bitz i Statens strålevern.

… Dette er helt normal drift på havet, og vi
har ingen spesiell grunn til å være fryktelig
engstelige, forsikrer han.

Isbryteren skal etter planen være framme
i finsk farvann neste uke, der den i 100
dager skal knuse isen for å sikre fartøyer
isfri seilingsled ut og inn av St. Petersburg.

Brannen på den atomdrevne isbryteren
«Vaigasj» i Karahavet i desember, der to av
mannskapet døde, førte til en stor debatt om
beredskapen her hjemme i tilfelle atomulyk-
ker på Kola. Forrige vinter var det nettopp
denne isbryteren som passerte norskekysten
på veimot Finskebukta.

Frykter ulykke med atomdrevet isbryter

NESNA:Kristin
Eide Nordøy (48)
får fornyet tillit av
formannskapet til
å fortsette som
rådmann i Nesna.

Ingeborg Andreassen
ingeborg.andreassen@ranablad.no
Tlf. 75 05 63 21

Det var ordfører Marit Bye (H)
som opplyste dette i gårsda-
gens møte der ordføreren sa at
de hadde evaluert Nordøys
innsats etter en prøvetid på
seks måneder.

– Vi har gitt henne tillit slik
hun er nå å anse som fast an-
satt, sa Bye, og det til applaus
fra representantene. Til Rana
Blad vil ikke Bye kommentere
den evalueringen som er gjort
bak lukkede dører.

– Var det et enstemmig for-
mannskap som ga fornyet tillit?

– Jeg kommenterer ikke fra
lukkede møter, var ordførerens
kjappe svar.

Eide Nordøy, som er bosatt i
Leirfjord, er utdannet syke-
pleier med studier i psykiatri og
psykologi. Hun har innehatt
flere lederstillinger i helsevese-
net, og var blant annet avde-
lingssjef  i psykiatri ved
Sandnessjøen sykehus. Til
Nesna kom hun i 2010 som
fagsjef  i pleie og omsorg og har
raskt steget i gradene til råd-
mann, først som konstituert i
mars i 2011 og som ansatt i au-
gust i fjor, og nå er prøvetiden
over. Eide Nordøy sier at det å
være rådmann både er hektisk,
artig og interessant.

– Stillingen spenner over et
vidt felt. Du har selve lederjob-
ben, og du skal ta opp flere
spørsmål som angår samfun-
net. Samfunnsspørsmål er
kjempeinteressante, det hand-
ler om strategi og framtiden,
sier Kristin Eide Nordøy. 

Og i går var hun mesteparten
av dagen i ilden med samhand-
lingsreform og plan for ny
kommunal organisering. 

Fortsetter i 
rådmannsstolen

RASK KARRIERE:Kristin Eide
Nordøy har gjort rask karriere
siden hun ble tilsatt som fagsjef i
Nesna. Nå er hun blitt fast råd-
mann, og trives med det. 
Foto: Ingeborg Andreassen

KARRIEREDAGEN NESTEN 2.000 I RANAHALLEN I GÅR

RANA: Kondom-
figurer, leger, biler
og enkelte «poff !»
med brann-
slukningsapparatet,
satte en leken spiss
på Karrieredagen i
Ranahallen i går.

Beate Nygård
beate.nygard@ranablad.no
Tlf. 75 12 55 81

Bortimot 2000 besøkende var
innom Yrkes- og utdanningsmes-
sen i Ranahallen i går. 

Elever og studenter fra Rana,
Hemnes, Nesna, Rødøy, Lurøy,
Træna, Grane, Vefsn og Hattfjell-
dal vrimlet rundt i det store lokalet
og fikk oppleve alt fra klatring i
lyktestolper, til testing av røykdyk-
kerutstyr og inspirasjonsforedrag
med Jan Fredrik Karlsen.

Ikke borte for alltid
To elever fra Moheia, Andrea
Thomassen og Inga Svensson fikk
ekstra oppmerksomhet fra den
tidligere Idoldommeren.

– Han la merke til at vi smilte og
lo så mye da han snakket om
Monster-bedriften og pekte og
snakket til oss, forteller de latter-
mildt etter foredraget. Jan Fredrik
Karlsen skal ha dratt fram hvor
viktig det er å  bruke smilet og hu-
møret gjennom livet. 

Både Thomassen og Svensson
ser for seg å reise bort etter
videregående, men er åpen for å
returnere til Helgeland.

– Akkurat nå vil man bare bort
fra Mo, men det kan nok bli godt
å komme tilbake, sier Inga Svens-
son og blir fulgt opp av Thomas-
sen:

– Det er jo dette som er

hjemme, men man kan jo ikke
være borte for alltid. 

Få en fot innenfor
Brann- og redningstjenesten pre-
senterte seg med røykdykkerut-
styr og hjertestarter. En sprut fra
et brannslokningsapparat i ny og
ne løsnet på stemningen. 

– Det kan dere tenke på i festlig
lag at det koster et par tusen kro-
ner per kvadratmeter for å rydde
opp i hus etter å ha tømt ett pul-
verapparat, forteller avdelingsle-
der for kurs og service, Cato
Johannessen, til flere interesserte.

– Det har jeg prøvd, svarer en
av guttene.
Mange var innom brannmen-
nenes stand og spørsmålet som
gikk igjen var hvilken utdanning
man trengte.

… Det er jo dette so
«Jeg har så lyst
til å komme ut 
av systemet 
og være 
selvberget»

Marcus Høgseth 



TILBAKE: … Akkurat nå vil 
man bare bort fra Mo, men 
det kan nok bli godt å komme 
tilbake, sier Inga Svensson og 
Andrea Thomassen. Begge er 
åpne for å komme tilbake til 
Rana etter endt studietid. 
Foto: Beate Nygård
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NORDLAND: Stortingsrepre-
sentant fra Rana Tor Arne
Strøm (A) mener tida er inne
for å se på nye løsninger for å
hindre store reinpåkjørsler i
framtida. Kanskje kan reingje-
tere være løsningen.

Strøm mener det er viktig at
også reineierne er sitt ansvar
bevisst for å unngå store rein-

påkjørsler i framtiden.
… Kanskje bør reineierne

passe bedre på dyrene sine
selv, sier han til NRK.

Strøm sitter i Energi- og Mil-
jøkomiteen på Stortinget, og nå
mener han det kan være på
tide å se på nye løsninger for å
hindre nye reinpåkjørsler langs
Nordlandsbanen.

… Jeg tror det kan være på
tide å bruke reingjetere i peri-
oder av året, så dyrene holdes
unna toglinja, mener han.

Forslaget kommer etter at
12 reinsdyr ble påkjørt og
drept av et godstog på vei sør-
over på tirsdag, ved Rossvoll-
fjellet i Vefsn.

Vil ha reingjetere langs toglinja
BARDU: Polar Zoo håper å ha en is-
bjørn på plass i løpet av våren 2013.
Dyreparken har vært i vinden den
siste tida på grunn av NRK-serien om
bjørnene Salt og Pepper.

Nå vil parken utvide, og også få på
plass en isbjørn som attraksjon.

… Jeg tror ikke TV-serien om Salt og
Pepper har svekket sjansene våre for å
få på plass en investor. Jeg tror vi står

ganske sterkt, sier daglig leder i Polar
Zoo, Cato Haakseth til Folkebladet.

Han vil ikke si hvem sponsoren de
jobber mot, er, men sier halvparten av
budsjettet på 19 millioner er på plass.

Isbjørnen de ønsker seg, får de fra
en dyrepark i Japan.

Ønsker seg en isbjørn

KONDOMSKULPTUR:Julie Xue 
Fiskvik presenterte formgivningsfag
og viste fram diverse prosjekter 
elevene har hatt. Blant annet 
kondomfigurer og 3D-design.

FARGERIKT:Trine Lise Bang, (f.v.), Iselin Kristiansen og Veronica Snoen
hadde kanskje messens mest fargerike stand. Design og håndverksstudiet
frister mange til en kreativ skolehverdag.

SVELER: Espen Myrvang sørget for god svelelukt i Ranahallen i går.

TIL TOPPS:Maren Ranheim klatrer til topps med kyndig veiledni ng av Ove
Rølvåg (t.h.) og Isak Skjærvold.

SELVBERGET:Marcus Høgseth (nr. to f.v.) drømmer om å bli selvberget med
egne grønnsaker og selvvlaget strøm. I går ble han opplært i bruk av hjerte-
starter av Kjell Espen Solhaug (t.h.) og Cato Johannessen (t.v.).

om er hjemme
– Da er svaret at man må bli

vikar eller få en fot innenfor og så
bli sendt på brannskole. Jeg er sy-
kepleier og her har vi en agronom
og en elektriker, forteller han og
peker. 

… Jeg vil leve et enkelt liv
Andreas Evensen fra Moheia syn-
tes det var spennende å få prøve
røykdykkerutstyr.

– Det virker som et tøft yrke,
men ikke helt det jeg har planlagt
å bli, svarer han og legger til at
han drømmer om å bli flygeleder.

– Og jobbutsiktene i Rana?
– Det blir jo ny flyplass, sier han

og ler. 
Like bortenfor får Marcus Høg-

seth en innføring i bruk av hjerte-
starter. Han ser for seg å flytte på
seg etter videregående.

– Kanskje til utlandet en plass.
Jeg har så lyst til å komme ut av
systemet og være selvberget. jeg
drømmer om å dyrke egne grønn-
saker og lage min egen strøm og
leve et helt enkelt liv. Jeg er ikke
så interessert i å tjene mye penger,
sier han og legger til:

– Jeg er veldig interessert i
farmtiden og utviklingen som vi
mennesker går i møte.

Til topps i lyktestolpen
Ved Helgelandskraft sin stand
sender de to lærlingene Ove Røl-
våg og Isak Skjærvold interesserte
opp i en fastmontert lyktestolpe.

Maren Ranheim fra KVN på
Nesna, får på seg hjelm og sko og
begynner å klatre til lærlingenes
kyndige veiledning.

– Det er jo bare å tråkke ned, så

sitter man fast, sier hun mens hun
kommer seg lengre og lengre opp.

Karrieredagens kanskje mest
fargerike stand hadde design og
håndverk og formgivningsfag fra
studiested Mjølan.

– Vi vil synes og bli lagt merke
til og sparer ikke på noe. Vi stiller
ut elevarbeider og vil at folk skal
se hvor mye vi holder på med, i
gips, med frisørhoder, sying, gra-
fisk teknikk, strikking, alt! stråler
lærer Trine Lise Bang.

Iselin Kristiansen og Veronica
Snoen er elever ved linja og sitter
og tegner mens folk stanser opp
og ser.

– Hva er bra med design og
håndverk?

– Alt, svarer de unisont.
� Se bildeserie og video på ra-

nablad.no

Karrieredagen 2012

� Samlet i underkant av 2.000
besøkende i Ranahallen i går, til
foredrag, stands, oppgaver og
vrimling.

� Prosjektet er et treårig sam-
arbeid mellom industri- og tek-
nologibedrifter, offentlige
virksomheter, grunnskoler på
Nord-Helgeland, Polarsirkelen
videregående skole, høgsko-
ler/universiteter, Kunnskaps-
parken Helgeland,
Karrieresenteret Mo i Rana,
Opplæringskontoret Nord-Hel-
geland, Rana Næringsforening,
Partnerskap Indre Helgeland og
Helgeland Sparebank.


